

市人大开展助力垃圾分类代表主题活动

本报讯 为充分发挥人大代表在垃圾分类工作中的示范带头和监督推动作用，12月18日上午，市人大常委会副主任吕建月带队开展助力垃圾分类代表主题活动。

据了解，本次开展助力垃圾分类主题活动，主要是对“助力垃圾分类、人大代表在行动”主题活动的一次交流和总结，组织人大代表开展形式多样的活动，充分发挥人大代表在垃圾分类中的宣传员、示范

员、调研员和监督员作用。当天，吕建月一行实地踏看了“醉美三都”城乡会客厅、松口村运用美好账本助力垃圾分类等六件小事实施情况以及松口村代表助力垃圾分类工作开展情况，并考察了三都镇人大代表联络站。

在随后召开的交流会上，新安江街道、三都镇、李家镇就主题活动中的特色工作做法进行了交流。在听取发言后，吕建月充分肯定了乡镇（街道）

的特色做法，认为在开展代表主题活动中，做到了活动有计划、调研有深度、宣传有力度、工作有成效。同时也要求人大代表助力垃圾分类主题活动要做好总结回顾和评比表彰，坚持问题导向，谋划明年工作，为创造更美好的家园而努力。

（记者 李志成）



全省城镇老旧小区改造工作会议召开

本报讯 12月18日，全省城镇老旧小区改造工作会议召开，通报了现阶段全省城镇老旧小区改造工作情况，并对下一步工作进行部署。会议以视频形式召开。副市长钱晓华在建德分会场参加会议。

会议旨在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和省委十四届八次全会精神，全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府的有关决策部署，进一步统一思想，提高认识，明确目标，落实责任，努力把我省的城镇老旧小区改造工作推向纵深。

会上，省建设厅通报了全

省老旧小区改造工作情况并对下一步工作进行部署，部分地市、区县和有关单位作了交流发言。

会议指出，城镇老旧小区改造是满足人民群众美好生活向往的迫切需要，一年来，各地各有关部门进一步提高站位、真抓实干、增加投入，取得了十分明显的成效，为我省高水平全面建成小康社会作出了应有的贡献。

会议强调，要准确把握城镇老旧小区改造的重要意义，城镇老旧小区改造作为发展工程、民生工程和美丽工程，要进一步对标打造“重要窗口”

的新目标和新定位，准确地把握新时代深化城镇老旧小区改造的重要性和必要性，切实增强责任感和使命感；要全力打造城镇老旧小区改造的浙江样板，各地各有关部门要认真对照、落细落实相关要求，确保高质量完成目标任务，共同把城镇老旧小区改造这项工作打造成浙江省的又一张金名片；要形成推进城镇老旧小区改造的强大合力，老旧小区改造是一项系统性的工程，要加强统筹协调，进一步健全体制机制，压实各方责任，狠抓工作落实，高质量完成城镇老旧小区改造。

（记者 邓建勇）

殡葬改革助推移风易俗 让文明新风落地生根

本报讯 近年来，我市部分地区丧事办理耗时长、开支大、负担重，相互攀比讲排场、比阔气，与乡风文明相背离。针对这些现象，市民政局着力开展移风易俗专项整治，经过一年的努力，乡村殡葬基础设施基本实现全覆盖，丧事简办、厚养薄葬、文明礼葬也逐渐成为群众的自觉行动。

在寿昌镇三里亭墓地，可以清晰看到新旧墓地的对比。一边是密密麻麻的硬化碑林，一边则是我市首家乡镇级节地生态墓地，全墓穴露出地表仅30厘米，双穴位占地仅0.5平方米，为传统墓穴的四分之一。今年7月，我市首个骨灰堂——东村人文纪念馆正式启用。其内设计骨灰格位3500格，具备骨灰存放、祭祀悼念、孝道宣传、网络祭祀等功能，实现了“集约土地资源、美化乡村环境、减轻群众负担”的目的，是殡葬观念从“入土为安”向“入殿为尊”转变的生动实践，也是打通“绿水青山”

到“金山银山”的快捷通道，对推进我市殡葬改革向纵深发展具有里程碑意义。

航头镇东村村负责人告诉记者，2018年进行寿坟整治时，村里提出造骨灰堂的设置，市民政局和航头镇政府给予大力支持，并在村民代表大会上全票通过。村里的初衷是为了改变老百姓殡葬的观念，既节省土地又便于管理，也有利于森林防火，对老百姓来讲省了很多钱，大家都比较认可这一做法。

目前，我市的安葬方式不仅有节地生态墓地和骨灰堂，更实现了不保留骨灰树葬的跨越。全市首个树葬区位于市桃坞公墓内，2019年建成并投入使用，树葬区四季长青、花团锦簇，有黄山松、罗汉松等名贵树种，绿化率超过90%。骨灰以直接入土的方式安葬，以弘扬厚养薄葬、天人合一、绿色生态的殡葬新风尚。内设天然石及纪念碑各一块，可为历年来骨灰撒海和树葬的逝

者提供刻碑留念和祭祀缅怀，新入葬逝者的家属也可自愿种植符合要求的纪念树。目前，我市对在树葬区规范安葬的家属一次性补助由2000元提高到5000元。

市民政局相关负责人说，该局出台了殡葬设施建设的补助措施，鼓励乡镇和村建设标准的规范化生态公墓，满足群众的殡葬需求。同时加快推进移风易俗，要求丧户一般在三天以内把丧事办完，这样既减少了铺张浪费，也减轻了群众在丧事上的负担。殡仪馆也进行了移风易俗改革，创建无烟陵园，不准焚烧丧葬用品，为生态环境保护和文明发展打下基础。接下来将巩固殡葬改革成果，重点推广生态化骨灰堂设施建设，进一步深化移风易俗改革，推动我市殡葬工作再上一个新台阶。

（记者 叶阳）

倡移风易俗 树文明新风

（上接第1版）了解坟墓布局、祭祖人员数量、政策落实等基本情况，并对好的做法表示肯定。

何瑞洪强调，思想上要高度重视，认真落实“两禁”和

森林防火的相关要求；重点区域要加强人员管理，对山林中的散坟要加强巡查，确保不留死角；相关政策、法规要执行到位；加强林区管理，以防火种被带入林区。

何瑞洪一行还前往开元芳草草地酒店和七里扬帆景区检查疫情防控工作，并提出了具体要求。

（记者 邓建勇）

建德市新冠肺炎疫情 防控指挥部第116号公告

接省、杭州市疫情通报，2020年12月8日0时至12月18日24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。全市已连续316天无新增确诊病例。

目前，全国疫情中风险地区有17个，分别是：

中风险地区名单
1. 北京朝阳区汉庭酒店大山子店（包括底商）
2. 辽宁省大连市金普新区先进街道金润小区B区
3. 新疆维吾尔自治区吐鲁番市高昌区红盾小区
4. 四川省成都市成华区崔家店华都云景台小区
5. 四川省成都市郫都区郫筒街道太平村
6. 四川省成都市郫都区唐昌镇永安村8组
7. 四川省成都市郫都区郫筒街道菠萝社区中铁奥维尔二期、三期
8. 四川省成都市郫都区犀浦街道犀池社区二组
9. 黑龙江省绥芬河市青云小区
10. 黑龙江省绥芬河市海融富华苑小区
11. 黑龙江省绥芬河市机务段铁路综合楼
12. 黑龙江省东宁市中心社区
13. 内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区第三街道办事处
14. 内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区第四街道办事处
15. 内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区第五街道办事处
16. 内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市东山街道办事处
17. 内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市北区街道办事处

如非必要，请广大市民近期不前往上述疫情中、高风险地区。如近14天有境外，以及国内上述中风险地区旅居史或接触史的人员，请务必主动报告，并配合做好报告核验或健康检测工作。对因瞒报、谎报造成严重后果的，将依法追究相关责任。

市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒：广大市民应增强个人防护意识，不购买、不食用来源不明或无相关证明的进口冷链食品，自觉防范网购进口冷链食品存在的风险。如购买或接触进口冷链食品，应扫码查验冷链信息，佩戴一次性手套，并对外包装进行消毒处理，充分煮熟烧透后再食用。一旦出现发热、咳嗽等症状，应及时到定点医院就诊。

请广大市民不信谣、不传谣，密切关注政府部门发布的进口冷链食品检疫信息和有关防控信息。如发现相关单位未严格执行我市进口冷链食品“八必须”管控措施的情况，或发现未取得检疫证明、未消毒、来源不明的冷链食品流入我市的，请立即通过12345热线进行投诉举报。

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2020年12月19日

营造充满“爱”的无障碍环境

本报讯 12月18日上午，建德市残疾人无障碍环境促进会召开2020年度工作总结会。

市残疾人无障碍环境促进会自今年5月11日成立以来，针对我市无障碍环境的现状，积极开展工作。协会出色地完成了我市道路无障碍数据的初步采集，深入参与我市无障碍设施督导和体验以及无障碍建设工程设计方案论证。并通过线下方式向市民宣传无障碍理念，力争将我市无障碍环境推向一个新的台阶，为残疾人、老年人和全体社会成员营造充满“爱”的无障碍环境。

（记者 潘奕含）